

Цепина У.А.

*Научный руководитель: ст. преподаватель А.Р. Лебедев
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: tsepina.ulyana@yandex.ru*

Повышение финансовой устойчивости АО «Муромский приборостроительный завод»

Актуальность статьи определена предоставлением стабильного роста экономики предприятия, устойчивости результатов ее деятельности, достижением целей, соответствующих интересам собственников и сообщества в целом, неосуществимы без разработки и выполнения самостоятельной стратегии предприятия, которая в сегодняшней экономике обуславливается наличием надежной системы ее финансовой устойчивости. Эффективность деятельности хозяйствующих субъектов в рыночной экономике отображается во многом состоянием их финансов, то что и приводит к потребности рассмотрения трудностей обеспечения финансовой устойчивости предприятия.

Муромский приборостроительный завод одним из первых в Советском Союзе стал внедрять новую систему управления производством и, благодаря высокому уровню специалистов, осуществил этот переход быстро и качественно.

Основной целью деятельности является безусловное и своевременное выполнение государственного оборонного заказа, разработка и производство высокотехнологичной промышленной продукции и её реализация на внутреннем и внешнем рынках, устойчивое и динамичное развитие завода, модернизация производства и освоение выпуска инновационной продукции, развитие кадрового потенциала при обеспечении социальной стабильности и повышении качества жизни работников завода.

До 1 июля 2011 года Муромский приборостроительный завод имел организационно-правовую форму унитарного предприятия, основанного на праве хозяйственного ведения с федеральной формой собственности.

Анализ устойчивости финансового состояния на ту или другую дату дает возможность узнать, насколько правильно предприятие распоряжалось финансовыми ресурсами в течение периода, предыдущего этой дате. Поэтому, сущность финансовой устойчивости обуславливается эффективным формированием, распределением и применением финансовых ресурсов.

Анализ финансовой устойчивости предприятия дает возможность сформировать представление о настоящем финансовом положении и дать оценку финансовым рискам, сопутствующие ее деятельности [1].

Оценка финансовой ситуации на предприятии способна проводиться различными способами: на основе балансовой модели и на основе трехкомпонентного показателя. Согласно первому способу я могу отметить то, что за период 2014-2015 гг. прослеживается неустойчивое финансовое состояние, а в окончании 2013 года отмечалось кризисное финансовое состояние.

На основе трехкомпонентного показателя - на конец 2013 и 2014 гг. замечается кризисное состояние. Предприятие целиком находится в зависимости от заемных средств, совершается замедленное погашение кредиторской задолженности. Обостряются риски неплатежеспособности, кредитный риск, риск банкротства. А в окончании 2015 г. наблюдается абсолютная финансовая устойчивость. Запасы целиком обеспечены собственными средствами. Риск потери устойчивости не имеется.

Анализ ликвидности баланса дает возможность оценить платежные возможности предприятия в долгосрочной перспективе – умение выплачивать не только краткосрочные, но и долгосрочные обязательства, а также обеспеченность собственными оборотными средствами. При этом анализе я могу отметить, что одно неравенство не выполняется. Это означает, что

баланс не является абсолютно ликвидным. Однако при этом ликвидность баланса расценивается как минимально достаточная.

В процессе реализации финансовой стратегии предприятия огромный интерес уделяется направлениям усовершенствования финансового состояния предприятия, повышению ликвидности, платежеспособности, финансовой устойчивости. Необходимо внедрить оптимизацию либо снижение затрат которые подразумевают действия с целью прекратить снижение прибылей. Очень эффективным механизмом считается формирование системы по эффективному контролю затрат. В некоторых случаях возможно уменьшить расходы, попросту начав их принимать во внимание.

Проведение реорганизации инвентарных запасов подразумевает, то что запасы разносятся по категориям в связи с уровня их значимости с целью увеличения стабильности деятельности. Объемы тех видов запасов, которые не считаются критическими для функционирования бизнеса, должны быть уменьшены. В то же время необходимо активизировать деятельность в области заказов на снабжение путем введения наиболее эффективных контрольных процедур, подобных централизации хранения и отпуска товаров, перераспределение площадей хранения или усовершенствование документооборота. Залежавшиеся запасы рационально реализовать со скидками с тем, чтобы приобрести дополнительные денежные средства.

Изменение структуры долговых обязательств подразумевает подробный анализ данных обязательств и возможные варианты их погашения с целью повышения ликвидности в будущем.

Финансовая устойчивость является неоднозначной характеристикой деятельности предприятия. Ее следует понимать как умение повышать достигнутый уровень деловой активности и эффективности бизнеса, гарантируя присутствие платежеспособности, повышая инвестиционную привлекательность в границах допустимого уровня риска [2].

Литература

1. Гаврилова, А.Н. Финансы организаций (предприятий): учебное пособие для Вузов / А.Н. Гаврилова, А.А. Попов. – М.: Проспект, КноРус, 2015. – 597 с.
2. Лиференко, Г.Н. Финансовый анализ предприятия: учебное пособие / Г.Н. Лиференко. – М.: Экзамен, 2014. – 156 с.
3. Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 21.11.96 г. №129-ФЗ (ред. ФЗ №261–ФЗ от 23.11.2009 г.
4. Справочно-правовая система «Консультант плюс»: <http://www.consultant.ru/>